  Príprava na kontrolnú prácu „Výraz a jeho úprava“      

1. Napíšte nasledujúcu požiadavku číselným výrazom a určte jej hodnotu:

a) Súčet čísel 357,8 a 78,46 zmenšite o podiel čísel 44,2 a 0,17 Rozdiel čísel vynásobte dvojnásobnou hodnotou deliteľa.

b) Ku 
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 čísla 350 pripočítajte 
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čísla 240 .  Vypočítajte rozdiel  
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 tohto súčtu a

a čísla 124,75 .

2. Od rozdielu čísel  75,7 ; 2,32  odčítaj súčet čísel 15,8 ; 24,5 . Výsledok zaokrúhli na desatiny.

3. Dané sú čísla 
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 Vypočítajte :

a) súčin najväčšieho a najmenšieho čísla,

b)  rozdiel podielu prvých dvoch čísel  a dvojnásobku posledného čísla,

c) súčin rozdielu posledných dvoch čísel a súčtu prvých dvoch čísel,

d) podiel polovice prvého a štvrtiny posledného čísla. 

     4.     Zapíšte ako výraz :     a) číslo o 7 väčšie ako y
      b) číslo trikrát väčšie ako y

      c) od súčtu čísel x  a y odčítajte ich rozdiel

                              d) súčin čísel 3r a 5s zmenšený o ich súčet 

5.   Zapíš súčet výrazov  15x  a 9y  zmenšený o trojnásobok výrazu 2x.

      Zapíš rozdiel výrazov 8x a 5y zväčšený o dvojnásobok výrazu 3x .    

     6.   Určte hodnotu výrazu : t ∊{ –1}
a)  5 ( 3 –2t ) = 

          Určte hodnotu výrazu :  v ∊{ –3} u ∊{ –2}   

b) 3 ( 2v + u) =   

   7.  Vypočítajte :

   a) (5x – 4) + (x +2) =                                      c) 5(u + 2v) – 4( 3u – v ) =

   b) (6b + 2) + (4 – 4b) =                                  d) 3(2u –5v) – 4( 3u +2v ) =

  e)  ( 2x – 7y + 3 ) + ( – 2x + y – 5) – (5x + 3y – 4) =

  f)  – [(n –1) + (2n + 2 )]  – (n – 3) =

  g) 4m – 2n – { 5m – [8n – ( m + n)] + ( 3n – 10 m)} =

  h)  5a + { 3b + [6c – 2a  – ( a –  c)]} –  [ 9a –  ( 7b + c)] =

8.  Ktorý výraz dáva z výrazom 7x – 2y + 5  súčet    9x – 2y –7  ? 

9. Upravte dané výrazy vyňatím najväčšieho spoločného deliteľa pred  zátvorku

  a)  2a + 2b =                  b) 4x – 16 =            c) 5k – k =                    d)  3p + pq =

   e)  21z –9u =                 f) 10ay + 15ax =     g) 2r – 4rs  – 8 =           h) – 21x +28y –14z +49 =

   ch) 6a  + 24b =              i)  –a +  5ax =         j) 12p – 18pq  – 48 =     k) – 5ax  – 15bx –25 cx  =

10.  Od súčtu výrazov ( 2a + 6 ) a ( 4a – 3)  odpočítaj  ich rozdiel.

11.  Od rozdielu výrazov ( 5q – 3p) a ( 2p – 3q)  odpočítaj  ich súčet.

12.  Dĺžka obdĺžníka je 3x +y, šírka  je o x + y menšia . Určte obvod obdĺžníka.
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